

要 闻 简 报

市产业集聚区项目建设第五次推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）4月13日，市产业集聚区2020年项目建设第五次推进会召开。会上，各项任务责任人就产业集聚区重点项目施工进度和存在问题、整改要求、推进情况一一进行了汇报。市领导姚军柱、汪聚涛、陈振军出席会议。

市领导到产业集聚区调研重点项目施工进度

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）4月13日，市领导姚军柱、汪聚涛、陈振军到产业集聚区调研重点项目施工进度，实地察看了产业集聚区弘烨生物、润灵、智邦房车改装、宝湖、启德隆、汝众等项目及新上项目选址地。

市领导实地调研水厂供水及实际运营情况

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王德伟）4月13日，产业集聚区纪委书记陈振军带领管委会有关部门负责同志，来到产业集聚区华星水务有限公司，实地调研水厂供水能力建设及实际运营情况。

市法院信息工作连续十年获得省法院表彰

本报讯（融媒体中心通讯员 杨松播）近日，省高级人民法院下发了关于2019年全省法院信息工作表彰通报。市法院再次获得“信息工作表现突出基层法院”称号，这也是市法院自2011年以来连续十年获得省法院表彰。

2019年，市法院信息工作紧紧围绕基层矛盾纠纷化解、道交纠纷一体化办案、涉农维权等重点工作，全年共编发工作信息110期，被最高法院采用1条，被省委采用1条，被省法院采用4条，被平顶山中院采用18条。自2015年以来，上报工作信息连续多次得到最高法院领导批示，信息工作连续多年在平顶山市基层法院名列第一。

街头巷尾身边事 短信平台：18768986336



4月13日晚，笔者经过朝阳路洗耳河桥时发现，一群没有大人陪同的孩子在河边玩水，天黑路滑，十分危险。牛莉萍 摄



近日晚，在朝阳路与洗耳路交叉口，一名骑电动车的男子不小心摔倒在地，经过的行人立即上前，将其扶起。小亚 摄

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。举报电话：110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

白马村：爱心超市激发贫困户内生动力

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 韩旭彪）“你的积分咋这么多，俺下个月也得多参加劳动，给家里孩子多换点学习用品。”4月8日，白马村第63期“扶志”讲习班上，驻村工作队讲解了今年农、林、牧、奖补政策并公布贫困户前期参加公益活动的积分。会后，贫困户们去爱心超市为家人选购生活用品，并热烈讨论。

贫困户姜长占因为前期在五爱、新风、环卫、诚信、法纪、致富六方面的良好表现，获得最高积分608分，换取了1包大米、2盒十三香、1包鸡精、1瓶醋。其他贫困户也选取了心仪的生活用品。

守护绿色的卫士

记汝州市城市园林管养车队

有这样一支特殊车队，他们全年没有节假日，全力拼搏在一线。春季栽树、夏季种花，为市区全部路段开车浇水、打药防治病虫害……这就是汝州市城市园林管养车队。在汝州城区，处处都留下了车队职工辛勤工作的身影。

市城市园林管养车队现有职工17人，队长1人，司机8人，管养员8人，主要工作是市区及维护管养范围内的苗木、绿篱进行浇水、喷药、修剪、清理枯枝落叶等。

每年5月份，园林车队夜间都在喷洒药物灭害虫。春天虫害形势十分严峻，但车队行动得早，防治也早。在春节前后就开始通过石硫合剂提前防治了，在害虫繁殖的高峰期又加班在夜间喷洒药物。由于白天行人太多，为防药物伤及行人，工作人员都会选择在零点至5点之间进行喷药防治，有效治理了病虫害，同时减少城区交通压力以及对市民的影响。

去年6月以来，我市天气持续干旱少雨，给城区道路两旁、公园的植物生长带来严重不利影响。为巩固原有树木、花草的保存率，提高新栽树木的成活率，园林车队积极启动应急预案，组织人员全面投入抗旱浇水保绿行动。进入夏季，司机们直接暴露在烈日下，太阳晒在脸上、手上，车速始终保持在10码以下，穿的衣服已被汗水浸透，但看着浇水后精神了不少的树木，大家觉得酷热难耐也值得。虽然洒水车抗旱保苗工作是季节性的，但是司机师傅们一开就是20多天，一晒就是10多个小时，建设路、朝阳路、云禅大道等今年春季新栽植的苗木，每天要浇水3~4遍，为了加快进度，一天浇下来要连续12个小时。

“日头这么烈，路面温度这么高，沿路的树木需要及时浇水。不然就焉了。”水车司机陈志军说。每天早上5点到晚上12点，每名水车司机都要和两名园林工人搭档，完成一天700多吨水的抗旱保苗任务。

针对朝阳路、广成路、宏翔大道、双拥路等无浇灌设施的道路绿化苗木缺水情况，园林车队组织8台浇灌车实行每日三班倒工作制，24小时不间断作业，做到人歇车不歇，确保浇足浇透。同时积极就近寻找灌溉水源，提高浇灌速度，巩固汝州城市绿化成果。

这群园林人，用坚定和执着，伴着烈日而走，踏着夕阳而归，用汗水滋润着绿色生命的成长，让汝州每一处大地都“绿梦飞扬”。 融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 陈一萌

微友点评 微友在【汝州的他与“武”结缘五十载，坚守传承路，免费将武术推进校园！】后留言 @水晶中的月亮：张老师那对武术的执著的精神以及免费办班培养武术人才的义举，令人敬佩。 @平凡之路：乡村文明，贵在传承。一套拳术，就是很好的传承载体！没有功利心，深藏功与名，这是位有大爱的武者！ @独一无二，达令：为传承祖国文化遗产，培养武术人才栋梁的郭转印拳师欢呼点赞。 微友在【汝州城市中央公园开启赏花模式，却有人……】后留言 @XIN KUN：踏进花丛中拍照着实不文明，不过也需要游园设计中充分考虑到各种可能性，多设置几个“打卡点”式的适合拍照的小径路或者小空地，面对素质参差不齐的大众很有必要在设计中多点细节方面的人文关怀，使得文明城市建设中能够有疏有堵。当然，对于采花、折花等行为还是要严格处罚才行。 @细雨霏霏：晨跑总能遇到一些折花者或者被折下的花散落的一片狼藉，心里真的很不爽，呼吁广大市民游园要文明，也建议管理人员可以制定一些措施，比如罚款或者背游园条例。

田间科普防疫情 技术指导保丰收

市科协联合农牧专家开展防疫知识科普和种养殖技术指导



技术专家(右)为村民讲解花椒育苗知识

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）“现在正值花椒育苗关键期，此时技术专家现场指导田间管理，对提高花椒成活率有很大的作用。”4月10日，市科协联合市畜牧局、林业局、农科所技术专家，到陵

头镇叶寨村对村民进行防疫知识科普和种养殖技术指导，确保贫困群众在掌握防疫知识的同时，种植业和养殖业不受疫情影响实现增产增收。 当天上午，市林业局技术推广

市矿山救护队开展反风演习提升减灾救灾能力

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰）近日，市矿山救护队组织10名队员到郑煤永泰矿参与反风演习。在收到郑煤永泰矿进行反风演习的申请后，市救护队模拟战时状态，立即派出值班小队携带仪器装备在规定时间内奔赴煤矿，协助永泰矿开展演习。

救护队员到达矿井后立即整理各自的装备和仪器，并熟悉矿井通风设施及井下环境。上午8时50分，救护队员佩戴4小时氧气呼吸器携带仪器开始入井，到达指定地点进行值班。待矿井安全措施全部

准备完毕后，于9时30分按照矿井反风演习技术方案开始反风，10分钟后进行测风，经过检测各测风地点的反风量已达到正常风量的40%。随后两台主扇相继进行反风测试，各项检测数据均达到《煤矿安全规程》的相关规定。11时30分，矿井恢复正常通风，11时40分井下风量恢复正常，入井救护队员陆续全部安全升井，此次反风演习圆满结束。

据了解，煤矿反风演习是矿井的重要安全保障之一，目的是保证矿井一旦遇到进风井口、井筒、井底

市环保局为企业复工复产提供指导服务

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 尚何何）为指导帮助企业防范化解环境风险，全面顺利复工复产，自4月8日起，市环保局抽调环境监察、监测、监控、大气、水、土壤等方面业务骨干组成专项服务小组，分别由班子成员带队，重点围绕钢铁、焦化、铸造等行业，开展环境隐患排查，对辖区复工复产的工业企业开展业务指导。 “希望你们能尽快恢复生产发展

经济，同时也要注意严格落实好污染防治措施，做好环境保护工作。有什么不明白的，可以主动与我们联系沟通。”4月9日，专项服务小组先后来到豫兴铸造、天工铜业、创达实业等企业，详细了解复工复产工作进展，查看企业环保设施运行情况，以及企业采取的各项污染防治措施，并针对企业污染防治措施待完善的地方，现场分类指导。

连日来，市环保局累计对30余

家企业环境保护工作进行了专项指导，对发现的相关环境问题现场提出解决办法，帮助企业完善污染防治措施，消除环境风险隐患。 据了解，下一步市环保局将继续坚持服务与监管并重的原则，主动对企业发展过程中遇到的环境问题提供服务指导，帮助企业解决存在的环境问题；坚持依法开展环境执法监管，结合当前疫情防控形势，努力实现经济发展与污染防治的良性互动。

间对国道207南段小屯区域公路路域环境开展专项治理工作，彻底改善小屯区域公路路域环境。 通过开展公路路域环境专项治理，有效整治公路两侧“四乱”，严格管控路扬尘污染，全面实现“全路无垃圾，行车无扬尘”的重要目标，进一步提升我市县道公路通行品质，打造了“畅、安、舒、美”的出行环境。

我市三部门联合对国道207小屯区域路域环境开展专项治理

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李红阳 沈亚茹）“您好，我们是市路域环境综合治理行动组的执法人员，需要对您货运源头情况进行检查，请打开大门。”4月10日，市交通运输局执法局按照市交通运输局抓住春季公路养护时机，打造“畅、安、舒、美”公路环境的工作部署，联合小屯镇政府及市公路管理局出动执法人员20

人，重点对我市国道207南段小屯区域源头企业货场内部和出入口公路衔接处硬化、安装冲洗设备、杜绝货车带泥上路情况进行检查治理。 治理过程中，执法人员发现复工复产后的源头企业全部都是场门关闭，但进入场站后，执法人员还是发现个别企业场区门口，有车辆经过地面散落煤泥的痕迹。经

现场询问，场方最终承认车辆污染地面的事实，执法人员对所有涉事企业提出整改要求。当天治理组共下达整改通知17份。在汇鑫煤业有限公司门口地磅上，看到另一番景象，经过清洗刚要出场的重型货车上拉运的货物已被覆盖。 据了解，此次联合治理，各部门职责明确、联动联动、同步治理，将利用一个月的时

间对国道207南段小屯区域公路路域环境开展专项治理工作，彻底改善小屯区域公路路域环境。